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Zasnovan je kot dan, ki presega nacionalne meje in povezuje posameznike, strokovnjake, ustanove, podjetja, 
ustvarjalce ter skupnosti, ki v premišljeni uporabi lesa prepoznavajo pot do bolj kakovostnega bivanja, 
odgovornejšega oblikovanja prostora in bolj spoštljivega odnosa do narave.

Posvečen je človeku, njegovemu počutju, prostoru, v katerem živi, dela, ustvarja in se srečuje z drugimi, ter 
zavestni izbiri materialov, predmetov in rešitev, ki soustvarjajo naš vsakdan in našo prihodnost.

To je dan, ki v ospredje postavlja prostor kot pomemben del življenjske izkušnje.

Je dan razmisleka o grajenem okolju, o arhitekturi, oblikovanju, pohištvu, uporabnih predmetih in o odnosu, 
ki ga kot družba vzpostavljamo do narave, skupnosti in planeta.

V mednarodnem prostoru želi ta dan spodbujati dialog o tem, kako lahko bivanje z lesom - v arhitekturi, notranji 
opremi, pohištvu, javnih prostorih in vsakdanjih izdelkih -  prispeva k boljšemu počutju, kakovostnejšemu 
oblikovanju prostora, odgovornejši rabi naravnih virov in bolj trajnostni prihodnosti.

Verjamemo:
1. Da je les eden najplemenitejših naravnih materialov bivanja.
Les skozi stoletja spremlja človeka kot material doma, ustvarjanja, kulture in vsakdanjega življenja. V sebi 
združuje naravno lepoto, funkcionalno inteligenco, toplino, trajnost in otipljivo prisotnost. Kadar je uporabljen 
premišljeno, človeka pomirja, plemeniti prostor ter ga povezuje s poglavitnimi vrednotami bivanja.

2. Da prostor pomembno vpliva na človekovo notranje stanje.
Prostori, ki jih gradimo, oblikujemo in opremljamo, ter predmeti, ki jih umeščamo vanje, pomembno vplivajo 
na naše počutje, mir, zbranost, odnose, ustvarjalnost in kakovost vsakdana.

Dan bivanja z lesom zato odpira razmislek o psihologiji prostora, o pomenu premišljene zasnove, o kakovosti 
opreme in predmetov, ki nas obdajajo, ter o vlogi materialov pri oblikovanju kulture bivanja.

3. Da bivanje z lesom izraža zavestno izbiro.
Predstavlja odločitev za materiale z izvorom, značajem in vrednostjo, za prostore, zasnovane po meri človeka, 
ter za kulturo bivanja, ki temelji na odgovornosti, trajnosti in občutljivosti do človeka in narave.

V takšni izbiri se vzpostavlja kultura bivanja, ki presega kratkoročnost, potrošništvo in površinskost ter odraža 
zrel odnos do prostora, predmetov, virov, izdelave in prihodnosti.

4. Da trajnostna uporaba lesa povezuje kakovost bivanja in odgovornost do pri-
hodnosti.
S svojimi konstrukcijskimi, toplotnimi, higroskopskimi in estetskimi lastnostmi les podpira zdravo, prijetno 
in energijsko učinkovito okolje. Njegova vrednost se izraža v stanovanjskih, javnih in poslovnih prostorih, v 
arhitekturi, notranji opremi, pohištvu ter v predmetih, s katerimi živimo vsak dan.
Trajnostna kultura bivanja z lesom pomeni, da les izbiramo in uporabljamo premišljeno: v arhitekturi, 
opremljanju, oblikovanju prostora, pohištvu in vsakdanjih izdelkih. Pomeni spoštovanje njegovega izvora, 
sledljivosti in kakovosti, dolgo življenjsko dobo stavb, prostorov, opreme in izdelkov, možnost obnove, 
ponovne uporabe ter vključevanje lesa v krožne modele gradnje, opremljanja in oblikovanja.
Kadar les izhaja iz zakonitih, sledljivih in trajnostno upravljanih virov ter je uporabljen z občutkom za prostor, 
človeka in dolgoročno vrednost, podpira prehod v bolj odgovorno, nizkoogljično in kakovostno življenjsko 
okolje.
Zato trajnostna uporaba lesa ni pomembna le kot lokalna ali nacionalna usmeritev, temveč kot skupna 
mednarodna odgovornost pri oblikovanju bolj zdravega, podnebno odgovornejšega in človeku prijaznejšega 
bivalnega, delovnega in javnega okolja.

Mednarodni dan bivanja z lesom je pobuda, posvečena kulturi bivanja z lesom kot pomembnim delom kakovostnega, 
zdravega, harmoničnega, trajnostnega in odgovornega življenjskega okolja.
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5. Da les spodbuja globlji odnos do prostora, izdelkov in kulture bivanja.
Prisotnost lesa krepi spoštovanje do materiala, izdelave, časa in trajnosti.

Kadar je v arhitekturi, opremljanju in oblikovanju uporabljen premišljeno, soustvarja prostore in izdelke, 
ki presegajo golo uporabnost ter pomembno vplivajo na človekovo počutje, odnos do narave, kakovost 
vsakdanjega življenja in kulturno raven bivanja.

S tem utrjuje vrednote kakovosti, dolge življenjske dobe, brezčasnega oblikovanja, odgovorne rabe virov in 
spoštljivega odnosa do materiala kot takega.

6. Da les nosi kulturno, čustveno in civilizacijsko vrednost.
Les je material dediščine, znanja, rokodelstva, identitete in ustvarjalne vitalnosti. Spremlja človeka skozi 
zgodovino bivanja ter v sebi nosi spomin na dom, dotik rok, izkušnje generacij in kulture, ki so znale graditi, 
opremljati in ustvarjati v tesnejšem odnosu z naravo.

V njem se srečujejo izročilo, spretnost, občutek pripadnosti in razvojna vizija prihodnosti. Zato les ne soustvarja 
le prostora, temveč tudi odnos človeka do doma, skupnosti, narave in samega sebe.

7. Da Mednarodni dan bivanja z lesom predstavlja vizijo prihodnosti.
To je prihodnost, v kateri gradimo bolj odgovorno, opremljamo bolj premišljeno, oblikujemo in opremljamo 
bolj občutljivo, izbiramo bolj zavestno in živimo bolj povezano - s seboj, z drugimi, s prostorom in z naravo.

ZATO RAZGLAŠAMO:

Mednarodni dan bivanja z lesom naj postane dan ozaveščanja, navdiha, 
sodelovanja in skupne zaveze.

Dan, ki krepi razumevanje bivanja z lesom kot izbire za kakovostno, zdravo, lepo, trajnostno in človeku prijazno 
življenjsko okolje.

Dan, ki poudarja pomen premišljene uporabe lesa v prostorih, predmetih in izdelkih, ki nas vsak dan obdajajo 
ter vplivajo na naše počutje, navade, odnose in kulturo bivanja.

Dan, ki spodbuja odgovorno oblikovanje domov, delovnih prostorov, javnih ambientov, pohištva in uporabnih 
predmetov, v katerih les ni le material, temveč nosilec topline, trajnosti, naravne povezanosti in dolgoročne 
vrednosti.

Dan, ki odpira prostor za arhitekturo z občutkom, za premišljeno opremljanje, za kakovostno oblikovanje ter 
za uporabo lesa na način, ki spoštuje človeka, prostor, naravo in prihodnje generacije.

Dan, ki povezuje države, stroke, ustvarjalce, podjetja, ustanove in ljudi v skupnem razumevanju, da kakovost 
bivanja, odgovorno oblikovanje prostora, premišljena uporaba naravnih materialov in prihodnost planeta niso 
ločene teme, temveč skupna naloga našega časa.

Dan, ki povezuje človeka, prostor, naravo in prihodnost v skupno kulturo bivanja.

Živeti z lesom pomeni živeti bližje naravi, bližje prostoru in bližje sebi.

Pobudnik Mednarodnega dneva bivanja z lesom: 
SLOWOODLIFE, d. o. o.

Pobuda je predstavljena dne 12. maja 2026 na Gospodarski zbornici Slovenije  
v Ljubljani, v okviru dogodka razstave Bivanje z lesom.


